

Горжусь своей бабушкой

Приближаются праздничные дни – 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Одной из самых ярких участниц войны было хотеться рассказать об одном из таких лидер – дорогом и близком моему сердцу. Моя бабушка Елизавета Федоровна Капустина – участница Великой Отечественной войны. Она гордо рассказывает о тяжелых военных днях – видно, трудно вспомнить те годы.

Родилась бабушка в 1924 году. С 16 лет начала трудиться на заводе «Сталинец». Когда в 1941 году началась война, вместе с дротиками копала окопы у д. Суслово. В 1943 году с двумя подружками ушла добровольцем на фронт. В Москве проходила подготовка пленных. Бабушка стала пленной № 1. Была слушательницей в 26-м Белорусском фронте, который форсировал Днепр, освобождал Кенигсберг. Была удостоена многих наград – ордена Отечественной войны, медали «За взятие Кенигсберга», медали «За победу над Германией», подсолнечник – большая коллекция юбилейных медалей.

В память бабушки, которая в прошлом году отметила 80-летие, сохранились тяжелые страницы Великой Отечественной. Хотелось показать бабулечке краjkого



здоровья, счастья, светлых праздничных дней. Я очень горжусь, что у меня есть не просто любящая бабушка, но по-настоящему мужественный человек. И еще раз благодарю покойного мужа за то, что он не отступил от своего слова, несмотря на опасность, и не покинул ее в самые опасные дни. Как «Три тополя на Тихоньевке» Красовалась моя деревушка. Так мы жили, мухали, старели. Было плохо ли, хорошо.

С. ДОМИНА,

Тополя

Перед тем, как на фронт мы попотели,
В роковом сорок первом году.
Потом в сорок втором
Перед домухом в allen на виду.
Изменила шлямы дороги
И чучки земли, и поля,
Вспомнила иногда с тревогой –
Проклины ли мы тополи?
А когда в гости приходит новый
Бывший солдат в зоре солнца
Как «Три тополя на Тихоньевке»
Красовалась моя деревушка.
Так мы жили, мухали, старели,
Было плохо ли, хорошо.

А года незаметно летели –
Мне девятнадцать летошко пошел.
Но закон на тополи строг.
Сколько же было тогда сорока ло.
Но всему свой приходит срок –
Тополи-векланы засыпки.
Сколько же было там Всевышним отмерено,
И когда наш наступит срок?
Предсказать не смогут уверенно
Даже знатоки будущего.
Так давайте же дальше жить –
Вытиши наслаждаться, приподня –
И не нужно вздыхать и тужить –
Ведь не зря наши прожиты годы!
С. ШЕХАНОВ.

Дорогие сердцу реликвии

В выставочном зале Музея хрустали им. Мальцовых в эти дни работает выставка «Они сражались» за Родину, посвященная 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. А торжественное открытие ее состоялось на днях. Первыми гости выставки были ветераны труда. Их встречали сотни наших друзей, привозившие каждому пакетик газету «Приметства» софражистки, директор Музея хрустали им. Мальцовых В.В.Урюмова, и частности, сказала: «Эта выставка посвящена всем, кто не вернулся к родам сражений, и тем, кто, пройдя все войну, не дожил до светлого праздника 9 мая». Экскурсоводы «Они сражались» – это результат работы сотрудников музея и жителей города, которые представили сюда самое дорогое их «сердцу» военные реликвии. У нас экспонируются

с вымитой от грязи пыли. Она спасла жизнь ее хозяине – фронтовой медсестре Нине Федоровне Морозовой. На открытии выставки выступили глава городской администрации Б.Ю.Юматов, председатель гордумы Г.А.Крылов, ветеран войны Б.Б.Гончаров.

И хотя главным гостем в этот день были конечно же, ветераны, но создана она, в первую очередь для молодежи. Чтобы на наглядных примерах своих азов и природы бабушки и пребывающие на выставке ветераны рассказывали историю. Тем более что год от года подрастающее поколение все меньше и меньше проявляет интерес к трагическим событиям 1941–1945 годов.



с более 100 мемориальных предметов, 144 боевые награды и областные медали гусеницы, более 300 фотографий из семейных архивов. Каждый экспонат – это отдельная история человеческой судьбы времен Великой Отечественной войны.

На выставке можно увидеть трофейный ахордом дивизии, погибшей в Островах. Именно ему подарили старым боевым медалям в благодарность за то, что русский солдат спас их от головы, дельхи своим фронтовым пайом. На нем преподаватель детской школы искусств О.Н. Омельченко испонила для присутствующих «Смуглянку». Ученикам открыты с авторским рисунками, которые посыпал с фронта днем бывший главный кристалун краjkового завода И.А.Фигуровский. А вот медаль «За боевые заслуги



7

Чтобы помнили потомки

Накануне 60-летия Победы в Великой Отечественной войне у проходной ООО «Крустальный завод» состоялось открытие мемориальных досок его бывшим руководителям: директору Г.В.Савоничеву и главному инженеру этого предприятия – И.А.Фигуровскому, учащимся техникума Великой Отечественной войны.

Георгий Васильевич и Ирина

Алексеевы – по долгие годы работали смолгии вышесказанных заводов, на уровень мирового класса. Гусевской хрустали узнали во многих странах мира. Свою лепту вложили они в развитие стекольного производства не только в Гусь-Хрустальном, но и в других городах страны. Многое сделали для нашего города, его людей.

Нашим поколением будут благодарны этим замечательным людям. Они наша гордость, – сказал в выступлении слове представитель администрации предприятия В.В.Владимир.

Право открыть памятные доски было предоставлено руководителю департамента заказной продукции К.К.Корякину. Затем слово было предоставлено главному инженеру – В.А.Козлову, который, в частности, сказал:

– Много лет я работал в Георгиевском техникуме и Алексеевским. Это были не только хорошие руководители, но италантливые инженеры, отзывающиеся творчески.

– Память о таких людях должна передаваться из поколения в поколение, – подчеркнула в своем выступлении зам. главы городской администрации Н.Н.Биковская (на фото). Она подарила красочные буклеты, выпущенные



«к 60-летию Победы родственники Г.В.Савоничева и И.А.Фигуровского».

Л. ЖЕРИХОВА.

Фото А.Зубанова.

Солисты Дома молодежи Н.Хваткова, Г.Буянова, Е.Баранов, М.Буянов привнесли гостинцы музыкального поздравления. Фронтовые песни зазвучали в гостиной, где вспоминали забытые любими молодежи и каждый в эти минуты думал о своем. У присутствующих разглядывались морщинки и появлялись улыбки, когда их приветствовали детский танцевальный коллектив с задорными танцами и дует-пародия (Ю.Кузнецова и И.Митрофанова) с веселыми интермедиями.

Редкими стали такие встречи, где можно увидеться с друзьями и вспомнить с ними бытые годы.

Неизгладимые впечатления, радость встречи и благодарность организаторам остались в сроках присутствующих.

Е. ЧУГУНОВА.



Хочется надеяться, что выставка «Они сражались» за Родину вызовет большую интерес у горожан, будет поиздавательской для школьников, ведь поданные экспонты оставят неизгладимое впечатление, проникают в душу глубже всяких слов. А еще устроители ее пошли на беспрецедентный шаг, сделав вход бесплатным.

И. ПЫРОВА.

На фото А.Зубанова:
ветераны на открытии выставки
«Они сражались»

